
Alpha Bank: Μαζί με τα παιδιά στο Μουσείο και στο Θέατρο   
 

 

Εδώ και τέσσερα χρόνια η τράπεζα προσφέρει την ευκαιρία σε παιδιά που φιλοξενούνται σε Ιδρύματα, 

να παρακολουθούν θεατρικές παραστάσεις και ξεναγήσεις σε μουσεία για να διευρύνουν το πνεύμα 

τους - Δείτε τις νέες δράσεις  

 

«Απ’ τα πλούτη όλου του κόσμου μόνο κράτησε και δώσ’ μου τη χαρά ενός παιδιού» λέει ένα παιδικό 

τραγούδι. Πολλά παιδιά όμως, όχι μόνο δεν έχουν την ευκαιρία να νιώσουν τη χαρά, αλλά ακόμη και 

να απολαύσουν τα πιο αθώα τους χρόνια, εκείνα που θα έπρεπε να είναι πιο ξέγνοιαστα από 

οποιαδήποτε άλλη περίοδο της ζωής τους. Εκατομμύρια παιδιά ανά τον πλανήτη στερούνται ακόμη και 

τα πιο βασικά αγαθά της ανθρώπινης φύσης, όπως στέγαση, τροφή, φροντίδα, αλλά και ελευθερία ή 

παιδεία, ενώ μπροστά σε αυτά τα πρωτεύοντα προβλήματα είναι σύνηθες να παραμελούνται εξίσου 

σημαντικά ζητήματα, όπως είναι οι ευκαιρίες κοινωνικοποίησης και η τροφή για την ψυχή και το νου. 

 

Με γνώμονα τη βούλησή της να προσφέρει όλο και περισσότερα στην κοινωνία και ιδιαίτερα στα 

παιδιά, που είναι «ο πιο πολύτιμος πόρος του κόσμου και η καλύτερη ελπίδα του για το μέλλον», όπως 

είχε πει ο Τζον Φιτζέραλντ Κένεντι, η Alpha Bank έχει προχωρήσει εδώ και 4 χρόνια σε μια 

πρωτοβουλία που έχει ως αποδέκτες παιδιά που στερούνται σημαντικές ευκαιρίες. Ειδικότερα, στο 

πλαίσιο των δράσεών της για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, η Τράπεζα δημιούργησε το πρόγραμμα 

«Μαζί με τα παιδιά στο Μουσείο και στο Θέατρο», υποστηρίζοντας τη διοργάνωση θεατρικών 

παραστάσεων και ξεναγήσεων σε μουσεία, αποκλειστικά για παιδιά που φιλοξενούνται σε Ιδρύματα. 

 

Ξεκινώντας από το 2015, η Alpha Bank προσπαθεί και καταφέρνει να προσφέρει σε αυτά τα παιδιά τη 

δυνατότητα να γνωρίσουν τον κόσμο και να διευρύνουν τους ορίζοντές τους. Μέσα από την επαφή 

τους με το θέατρο και τα μουσεία της χώρας, η δράση έχει ως στόχο να συμβάλλει στην πνευματική 

καλλιέργεια των μικρών ηρώων, φέρνοντάς τους σε επαφή με τον πολιτισμό και δίνοντάς τους ένα 

εξαιρετικό διδακτικό και ψυχαγωγικό εργαλείο. 

  

Νέες δράσεις 

Με την αισιοδοξία από τη μεγάλη συμμετοχή των προηγούμενων ετών, η Alpha Bank συνεχίζει και 

φέτος το πρόγραμμα «Μαζί με τα παιδιά στο Μουσείο και στο Θέατρο», προχωρώντας μέσα στον 

Μάρτιο σε δύο νέες δράσεις, σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Ειδικότερα, στις 3 Μαρτίου, παιδιά από τα 

Παιδικά Χωριά SOS της Βάρης ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης και στην Έκθεση «Χρήμα. 

Σύμβολα απτά στην Αρχαία Ελλάδα», η οποία συνδιοργανώνεται από το Μουσείο και τη Νομισματική 

Συλλογή της Alpha Bank. Οι μικροί επισκέπτες ήρθαν σε επαφή με την ιστορία της χώρας μας και 

γνώρισαν την πορεία του νομίσματος που ξεκίνησε από την αρχαία Ελλάδα, ενώ έμαθαν για την 

εικονογραφία, την κυκλοφορία του νομίσματος, την αξία του και τη χρήση του ως συναλλακτικού 

μέσου. 

 

Στις 11 Μαρτίου ήταν η σειρά της Θεσσαλονίκης, όπου παιδιά από τα Παιδικά χωριά SOS στο Πλαγιάρι 

ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, στο οποίο η Τράπεζα έχει αναλάβει τη 

χορηγία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την τέχνη του 

Κινηματογράφου, ενώ μέσα από την προβολή των στοιχείων της κινηματογραφικής ζωής της χώρας και 

με όχημα τη φαντασία τους έζησαν λίγη από τη μαγεία του ελληνικού σινεμά, αλλά και της κοινωνίας 

από άλλες εποχές. 

 

Τέσσερα χρόνια προσφοράς 

Η ιστορία που «κουβαλούν» τα μουσεία και η παιδεία και η ψυχαγωγία που προσφέρει το θέατρο 

αποτελούν εξαιρετικές πηγές έμπνευσης, μάθησης και «θεραπείας» για τις παιδικές ψυχές. Με το 

απόφασή της το 2015 να προχωρήσει στο πρόγραμμα «Μαζί με τα παιδιά στο Μουσείο και στο 



Θέατρο», η Alpha Bank έχει χαρίσει έκτοτε περισσότερες από 15 φορές την ευκαιρία σε εκατοντάδες 

παιδιά που φιλοξενούνται σε ιδρύματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη να παρακολουθήσουν θεατρικές 

παραστάσεις και να επισκεφθούν εκθέσεις σε μουσεία, ενώ πολλές φορές στις δράσεις συμμετέχουν 

και εθελοντές από το προσωπικό της Alpha Bank. 

 

Όσον αφορά τις δράσεις της στην Αθήνα, η Τράπεζα ξεκίνησε το 2015 με τη διοργάνωση παραστάσεων 

του Θεάτρου Σκιών στο Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας, ενώ ακολούθησε η έκθεση 

«Ανακαλύψτε την Άγνωστη Ελλάδα - Προστατευμένες Περιοχές» στο Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής 

Ιστορίας, όπου συμμετείχαν παιδιά από το Λύρειο Παιδικό Ίδρυμα, το Σωματείο «Οι Φίλοι του 

Παιδιού» και το Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας. 

 

Το 2016 παραστάσεις του Θεάτρου Σκιών διασκέδασαν τα παιδιά εκ νέου, ενώ τα παιδιά από «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» επισκέφθηκαν το Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας και την έκθεση 

ζωντανών ερπετών και αμφιβίων. Τον Δεκέμβριο της ίδιας χρονιάς, πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις 

πολιτισμού, για να ζήσουν τα παιδιά τη γιορτινή ατμόσφαιρα των Χριστουγέννων, και να 

παρακολουθήσουν επιλεγμένες θεατρικές παραστάσεις. Συγκεκριμένα, τα παιδιά από το 

Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα, το Λύρειο Παιδικό Ίδρυμα και το σωματείο «Οι Φίλοι του Παιδιού» 

παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Ένας Δράκος… μα ποιος Δράκος;» στο Θέατρο Πόρτα. 

 

Το 2017 ακολούθησε μία νέα επίσκεψη για τα παιδιά από «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στο Μουσείο 

Γουλανδρή και στην έκθεση «Τα ορυκτά και ο άνθρωπος», ενώ η Τράπεζα ανέλαβε τη διοργάνωση 

παραστάσεων Θεάτρου Σκιών στο Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα. Επίσης, τα Χριστούγεννα του ίδιου χρόνου 

δεκάδες παιδιά από τα Παιδικά Χωριά SOS στη Βάρη, το Λύρειο Παιδικό Ίδρυμα και το σωματείο «Οι 

Φίλοι του Παιδιού» παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Δύο Ξεροκέφαλες Κουτάλες» στο 

Θέατρο Αμαξοστοιχία – Το Τρένο στο Ρουφ. 

Αντίστοιχη διαδρομή ακολουθούν οι δράσεις της Alpha Bank και στην πόλη της Θεσσαλονίκης. 

 

Την πρώτη χρονιά του προγράμματος, το 2015, παιδιά από τα Παιδικά Χωριά SOS στο Πλαγιάρι 

Θεσσαλονίκης παρακολούθησαν παραστάσεις του Θεάτρου Σκιών, ενώ μικροί φιλοξενούμενοι από τον 

Σύλλογο Φίλων των Παιδιών με Χρόνιες Ρευματοπάθειες, το Ορφανοτροφείο Θηλέων «Μέλισσα» και 

τα Παιδικά Χωριά SOS στο Πλαγιάρι παρακολούθησαν την θεατρική παράσταση της Κάρμεν Ρουγγέρη 

«Παραμύθι χωρίς Όνομα». 

 

Και πάλι, το 2016 οι παραστάσεις Θεάτρου Σκιών πρόσφεραν γέλιο στα παιδιά, ενώ η Συμφωνική 

Ορχήστρα Νέων του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης, MOYSA, επισκέφθηκε τα Παιδικά Χωριά SOS 

στο Πλαγιάρι. Επιπλέον, τον Δεκέμβριο τα παιδιά από τον Σύλλογο Φίλων των Παιδιών με Χρόνιες 

Ρευματοπάθειες, το Ορφανοτροφείο Θηλέων «Μέλισσα» και τα Παιδικά Χωριά SOS στο Πλαγιάρι 

γιόρτασαν τη χαρά των Χριστουγέννων, με τη θεατρική παράσταση της Κάρμεν Ρουγγέρη «O Κουρέας 

της Σεβίλλης» στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. 

 

Τέλος, το 2017 οι μικροί επισκέπτες από το «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στη Θεσσαλονίκη είχαν την 

ευκαιρία να επισκεφθούν το Αρχαιολογικό Μουσείο και να ξεναγηθούν στην έκθεση «Ειδώλιο. Ένας 

μικρόκοσμος από πηλο», ενώ η Συμφωνική Ορχήστρα Νέων του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης 

επισκέφθηκε τα Παιδικά Χωριά SOS στο Πλαγιάρι και χάρισε στιγμές χαράς και ψυχαγωγίας σε όλους 

του λιλιπούτειους θεατές, χωρίς να λείπουν και οι αγαπημένες παραστάσεις του Θεάτρου Σκιών στα 

Παιδικά Χωριά SOS. 

 

 

 

 



Τέλος, τα Χριστούγεννα, παιδιά από τον Σύλλογο Φίλων των Παιδιών με Χρόνιες Ρευματοπάθειες, το 

Ορφανοτροφείο Θηλέων «Μέλισσα» και τα Παιδικά χωριά SOS στο Πλαγιάρι παρακολούθησαν τη 

θεατρική παράσταση της Κάρμεν Ρουγγέρη «Μαγικός Αυλός», στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης. 

 

 

 

 
πηγή: protothema.gr 

14/03/2018 


